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Beratungsgegenstand 
Umbesetzung von Ausschüssen; 
Anträge der FWG-Fraktion und CDU/Grüne-Gruppe 

Beschlussvorschlag 
 
Der Rat der Gemeinde Kalefeld bestimmt gem. § 71 Abs. 5 i.V.m. Abs. 9 Satz 3 Ziffer 1 bzw. 
Ziffer 2 NKomVG:  
 
Im Verwaltungsausschuss wird der bisherige Beigeordnete Klaus Oppermann durch Armin 
Bock ersetzt. Vertreter von Armin Bock wird Klaus Oppermann. 
Als neue Vertreterin für Wolfgang Meuschke wird statt Thorsten Kühn, Nina Rehmsmeier 
bestimmt. Thorsten Kühn wird neuer Vertreter für Christel Eppenstein. 
   
Im Ausschuss für Gemeindeentwicklung wird das bisherige Mitglied Armin Bock durch 
Klaus Oppermann ersetzt. Weiter wird das bisherige Mitglied Ingo Redeker durch Nina 
Rehmsmeier ersetzt. 
 
Im Jugendausschuss wird für den bisherigen Vertreter des Mitgliedes Kersten Sander, Ingo 
Redeker, Nina Rehmsmeier bestimmt. 
 
Im Finanzausschuss wird für den bisherigen Vertreter des Mitgliedes Thorsten Kühn, Ingo 
Redeker, Nina Rehmsmeier bestimmt.  
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Sachbericht zur Vorlage 
Für das ausgeschiedene Ratsmitglied Ingo Redeker wurde zu Beginn der heutigen Sitzung 
das neue Ratsmitglied Nina Rehmsmeier verpflichtet.  
 
In § 71 Abs. 9 Satz 3 Ziffer 1 und  2 des Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetzes 
(NKomVG) ist geregelt, dass Fraktionen und Gruppen Ausschussmitglieder, die sie benannt 
haben, durch andere Ausschussmitglieder ersetzen können, wenn die Mitgliedschaft des 
Ausschussmitgliedes im Rat endet oder wenn es auf die Mitgliedschaft im Ausschuss 
verzichtet. Weiter ist es möglich, dass Fraktionen und Gruppen Ausschussmitglieder, die sie 
benannt haben, aus einem Ausschuss abberufen und durch andere Ausschussmitglieder 
ersetzen. Der entsprechende Antrag der CDU/Grüne-Gruppe ist als Anlage beigefügt. 
 
Die veränderte Ausschussbesetzung hat der Rat gem. § 71 Abs. 5 NKomVG durch Beschluss 
festzustellen. 
 
Herr Ingo Redeker als Mitglieder der CDU/GRÜNE-Gruppe gehörte folgenden gemeindlichen 
Ausschüssen als Mitglied bzw. stellv. Mitglied an: 
 
Verwaltungsausschuss:   Vertreter für Frau Eppenstein 
 
Frau Rehmsmeier soll die neue Vertreterin von Herrn Meuschke werden. Der bisherige 
Vertreter von Herrn Meuschke soll dann neuer Vertreter für Frau Eppenstein werden.  
 
Ausschuss für Gemeindeentwicklung:  Mitglied 
 
Finanzausschuss:     Vertreter für Herrn Thorsten Kühn 
 
Jugendausschuss:    Vertreter für Herrn Kersten Sander 
 
 
Frau Rehmsmeier gehört wie Herr Redeker der CDU/GRÜNE-Gruppe an. 
 
 
Seitens der Ratsfraktion der FWG Altes Amt wurde mit dem ebenfalls beigefügten Antrag eine 
Umbesetzung von Ausschüssen (VA und Ausschuss für Gemeindeentwicklung) und damit 
einhergehend die Neuwahl des stellv. Bürgermeisters beantragt.  
 
Für die Umbesetzung von Ausschüssen ist ein sogenannter Feststellungsbeschluss gem. § 
71 Abs.5 NKomVG durch den Rat der Gemeinde Kalefeld zu fassen. 
 

Bemerkungen / Änderungsbeschluss / Angaben zum Mitwirkungsverbot 
 
 
 Finanzielle Auswirkungen     
keine    X Betrag Kostenstelle Haushaltsjahr 
Einnahme    
Ausgabe    
 
Die Haushaltsmittel stehen  stehen nicht  stehen teilweise zur Verfügung 
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An die 
 Gemeinde Kalefeld 
 -  Herrn Bürgermeister Jens Meyer - 
 Kleiner Hagen 4 
 37589 Kalefeld 
 
 
 
 
 

CDU/GRÜNE - Gruppe Kalefeld 
- Wolfgang Meuschke, Vorsitzender - 
 
Tel. 05553/2164  
 
E-Mail: Wolfgang.Meuschke@t-online.de 
 
 
Willershausen, den 5.9. 2019 

Antrag auf Umbesetzung von VA und Ausschüssen 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Meyer, 
 
durch die Niederlegung des Ratsmandats von Herrn Ingo Redeker, Oldenrode, und 
dem amtlich festgestellten Nachrücken von Frau Nina Rehmsmeier, Oldenrode, mit 
Wirkung vom 26. September 2019 beantrage ich im Namen der CDU/Grünen - 
Ratsgruppe Kalefeld, daß Frau Rehmsmeier im Rahmen der gesetzlichen 
Bestimmungen alle bisherigen Positionen von Herrn Redeker im 
Verwaltungsausschuß und den Fachausschüssen übernehmen soll. Im Einzelnen: 
 
1. Vertretung von Wolfgang Meuschke im Verwaltungsausschuß, 
 
2. Mitglied im Gemeindeentwicklungsausschuß, 
 
3. Vertretung von Thorsten Kühn im Finanzausschuß, 
 
4. Vertretung von Kersten Sander im Jugendausschuß. 
 

 
 

Mit freundlichen Grüßen, 
 
gez. Wolfgang Meuschke 
 

mailto:Wolfgang.Meuschke@t-online.de


Armi" Bock

Alte Siedlung 16, 375S9Kaiefeld
OSSS3/9.99459

Ftele ),Ii,fahrell~J'lielnsc:haff Altes Amt

37589 Kalefeld, den 25.Q8t2019

Gemeindevetwaltung' !Kalefeld
,Herrn IDrgermeistc=r Meyer Gemeinde Kalefeld

Posteingang
37589 'Kalefeld

Die gescannte O,1fei stimmt mit dem Original überein!

Umbesetzung von Ausschüssen
Anträge der 'FWG'•.Fraktton

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

die FWG-Fraktion beantragt die Umbesetzung kommunaler Ausschüsse:

Verwattungsausschuss
Armin Bock für Klaus Oppermann.

Für den erforderlich werdenden FOlgezug wIrd Armln Bock Zllr Wahl als
stellvertretender GemeindebOrgermeister vorgeschlagen"

Gemeindeentwicklungsausschuss
Klaus Oppermann für Armin Bock.

Wir bitten um Befassung in der nächsten Ratssitzung.

Mit freundlichen Grüßen

AISc9~
(Armm Bock)
fraktionsvorsitzender
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